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Novas Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI 

1. Finalidade

O FBEI é uma instância de organização e articulação interinstitucional, suprapartidária, que agrega diversos órgãos, organizações e instituições, governamentais e não-governamentais, comprometidas com o desenvolvimento de ações para a infância, com a proposição e monitoramento de políticas públicas para a Educação Infantil no Estado da Bahia. O Fórum tem caráter propositivo, de socialização, divulgação de informações, mobilização e congregação de esforços para promover uma Educação Infantil de qualidade e para todos. 

2. Princípios

· O entendimento da criança de zero até seis anos de idade como cidadã e sujeito de direitos.

· A indispensável integração do Estado, dos Municípios e da sociedade civil no cuidado e na educação das crianças de zero até seis anos de idade.

· A mobilização ativa da sociedade como indutora da União, Estado e Municípios na oferta de Políticas Públicas voltadas para a Educação Infantil.

· A indissociabilidade do cuidar/educar como fator essencial para o pleno desenvolvimento da criança de zero até seis anos de idade.

· A pluralidade de propostas pedagógicas como forma de promover a autonomia e a multiplicidade de experiências para as crianças de zero até seis anos de idade.

.

3. Objetivos

Cabe ao Fórum:

· Garantir a efetivação dos direitos de cidadania das crianças de zero até seis anos de idade assegurados pela legislação.

· Defender a indissociabilidade do educar/cuidar para o pleno desenvolvimento das crianças de zero até seis anos de idade.

· Buscar a ampliação da Educação Infantil como campo interdisciplinar, multidimensional, multiétnico e em permanente evolução, valorizando a cultura local.

· Fomentar uma cultura de valorização da infância e dos profissionais que atuam no atendimento a essa faixa etária.

· Estimular a criação e a articulação de instâncias regionais de Educação Infantil no Estado da Bahia.

· Mobilizar parceiros para garantir e fiscalizar a aplicação de recursos orçamentários federais, estaduais e municipais para a Educação Infantil.

· Propor diretrizes e acompanhar as Políticas Públicas de Educação Infantil, articuladas em níveis federal, estadual e municipal.

4. Composição
O Fórum Baiano de Educação Infantil é constituído de 01 (um) Grupo Gestor Estadual e de Grupos Gestores dos Pólos Regionais no Estado da Bahia.

4.1 . Composição do Grupo Gestor Estadual do FBEI
· O Grupo Gestor Estadual do FBEI é composto por 01 (um) representante de cada GG dos Pólos Regionais, após as eleições do GG dos Pólos Regionais.

· O representante do Grupo Gestor do Pólo Regional deve fazer parte deste grupo e ser indicado pelo mesmo para fazer parte do Grupo Gestor Estadual. 

4.2 . Composição do Grupo Gestor do Pólo Regional do FBEI
· Os Pólos Regionais são constituídos por grupos de cidades com aproximação geográfica.

· O Grupo Gestor de cada Pólo Regional do FBEI é composto por 13 (treze) instituições e organizações não-governamentais e governamentais, a saber:

- 01 ONG atuante na Educação Infantil.

- 01 Associação de profissionais da educação.

- 01 Sindicato de profissionais da educação.

- 01 Entidade nacional ou internacional de defesa à infância.

- 01 Instituição de ensino superior pública.

- 01 Instituição de ensino superior privada.

- 01 Secretaria Municipal de Educação.

- 01 Escola de Educação Infantil particular.

- 01 Escola de Educação Infantil pública.

- 01 Escola de Educação Infantil comunitária ou filantrópica ou confessional.

- 01 Conselho Estadual ou Municipal de educação.

- 01 Conselho Municipal ou Estadual de defesa à infância. 

   - 01 Secretaria Estadual ou Municipal de Saúde ou Assistência Social.

· As instituições candidatas a uma vaga no Grupo Gestor do Pólo Regional devem atender também aos seguintes critérios:

- 50% de presença nas reuniões e atividades do FBEI;

- capacidade de articulação e cooperação;

- garantia de 01 (um) representante com disponibilidade para participar das reuniões e atividades do FBEI e;

- compromisso com a militância. 

5. Representação

· As instituições e organizações que atenderem aos critérios da composição (item 4) das Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI podem se candidatar a uma vaga no Grupo Gestor de cada Pólo Regional, desde que obedeçam aos prazos descritos no item 8 (Eleições) para a sua respectiva inscrição.

· As instituições e organizações eleitas para o Grupo Gestor dos Pólos Regionais do FBEI devem encaminhar ao Grupo Gestor Estadual FBEI, no prazo de até um mês após as eleições, através de ofício ou carta, os nomes de seus representantes eleitos, bem como o nome do representante indicado para compor o GG Estadual do FBEI. 

· Nas Assembléias e reuniões do Grupo Gestor do Pólo e do Grupo Gestor Estadual poderão participar todos/as aqueles/as que trabalham direta ou indiretamente com Educação Infantil e em áreas afins.    

6. Estrutura

O Fórum Baiano de Educação Infantil é constituído de:

· Assembléia Estadual: instância máxima para deliberação e decisões, formada por todos os representantes das instituições que compõem o Grupo Gestor dos Pólos Regionais e do Grupo Gestor Estadual e por representantes de outras entidades e organizações que atuam direta ou indiretamente com Educação Infantil.

· Assembléia Regional: instância para deliberação e decisões, formada por todos os representantes das instituições que compõem o Grupo Gestor de cada Pólo Regional e por representantes de outras entidades e organizações que atuam direta ou indiretamente com Educação Infantil.

· Grupo Gestor Estadual do FBEI: composto por 01 (um) representante de cada Grupo Gestor dos Pólos Regionais.

· Grupo Gestor de cada Pólo Regional: composto por 13 (treze) instituições eleitas em Assembléia para mandato de 03 (três) anos. O Grupo Gestor do Pólo Regional será constituído da seguinte forma:

· 60% de membros do mandato anterior e 40% de novos candidatos que atendam o item 4.2.

· Grupo Gestor do Pólo Regional será misto, com instituições governamentais e não-governamentais.

· Deverá conter apenas um representante titular e um suplente por característica de instituição.

7. Competências e obrigações do Grupo Gestor Estadual do FBEI 

· Da Assembléia:

- A cada três anos, empossar os representantes do Grupo Gestor dos Pólos Regionais indicados para compor o Grupo Estadual do FBEI.

- Aprovar e reformular os Planos de Trabalho e as Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI.

- Monitorar as atividades desenvolvidas pelo Grupo Gestor dos Pólos Regionais.

· Do Grupo Gestor:

- Convocar a Assembléia anualmente ou em caráter ordinário, ao final do mandato do Grupo Gestor Estadual, e em caráter extraordinário, via carta, panfletos, cartazes e e-mail, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias da data da Assembléia.

- Reunir-se ordinariamente (bimensalmente) ou extraordinariamente, quando necessário;

- Representar o FBEI nas situações que se fizerem necessárias.

- Definir a Secretaria Executiva e seu modo de funcionamento.

- Elaborar Plano de Trabalho para operacionalização das ações do FBEI.

- (Re)formular os Planos de Trabalho e as Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI.

- Participar, quando houver recursos financeiros disponíveis, das Reuniões e Seminários promovidos pelo Movimento Interfóruns de Educação Infantil do Brasil (MIEIB), por outros Fóruns Estaduais de Educação Infantil, bem como outros encontros na área da Educação Infantil.

.

- Elaborar, ao final do mandato, relatório para prestar contas das atividades desenvolvidas pelo Grupo Gestor e dos recursos financeiros do FBEI.

· Das Deliberações:

- As deliberações do Grupo Gestor Estadual e da Assembléia Estadual serão tomadas com 50% mais 01(um) dos votos dentre os presentes.

8. Competências e obrigações do Grupo Gestor do Pólo Regional do FBEI 

· Da Assembléia:

- Eleger o Grupo Gestor a cada três anos.

- Monitorar as atividades desenvolvidas pelo Grupo Gestor.

· Do Grupo Gestor:

- Convocar a Assembléia Regional anualmente ou em caráter ordinário, ao final do mandato do Grupo Gestor do Pólo Regional, e em caráter extraordinário, via carta, panfletos, cartazes e e-mail, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias da data da Assembléia.

- Enviar para o Grupo Gestor Estadual os nomes das instituições eleitas para o Grupo Gestor do Pólo Regional e de seus representantes em no máximo 30 dias após as eleições.

- Reunir-se ordinariamente pelo menos uma vez por mês ou extraordinariamente, quando necessário.

- O representante indicado para o Grupo Gestor Estadual deve participar das reuniões bimensais do referido Grupo (ver item 7).

- Representar o FBEI nas situações que se fizerem necessárias.

- Definir a Secretaria Executiva e seu modo de funcionamento;

- Elaborar Plano de Trabalho e apresentá-lo ao Grupo Gestor Estadual para operacionalização das ações do FBEI.

- Participar da (re)formulação das Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI nas Assembléias Estaduais.

- Comunicar ao Grupo Gestor Estadual os nomes das instituições eleitas desistentes do Grupo Gestor do Pólo Regional.   

- Participar, quando houver recursos financeiros disponíveis, das Reuniões e Seminários promovidos pelo Movimento Interfóruns de Educação Infantil do Brasil (MIEIB), por outros Fóruns Estaduais de Educação Infantil, bem como outros encontros na área da Educação Infantil.

- Elaborar, ao final do mandato, relatório para prestar contas das atividades desenvolvidas e dos recursos financeiros do FBEI ao Grupo Gestor Estadual.

· Das Deliberações:

- As deliberações do Grupo Gestor do Pólo regional e da Assembléia Regional serão tomadas com 50% mais 01(um) dos votos dentre os presentes.

- A apuração e o resultado das eleições deverão ser apresentados aos participantes da Assembléia Regional logo após a votação, no mesmo dia da Assembléia. 

9. Eleições

O processo de escolha do Grupo Gestor de cada Pólo Regional será dado, a cada três anos, em Assembléia Regional e obedecerá aos seguintes critérios:

- Todas as instituições e organizações participantes do FBEI e atuantes, de forma direta ou indireta, na Educação Infantil terão direito a votar e serem candidatas a uma das vagas no Grupo Gestor do Pólo Regional (ver item 4.2).

- Instituições e organizações candidatas a uma das vagas no Grupo Gestor do Pólo Regional deverão se inscrever mediante envio de carta e/ou e-mail aos endereços da Secretaria Executiva e endereço eletrônico do FBEI, respectivamente, com antecedência mínima de até 05 (cinco) dias úteis da data da Assembléia Regional para as eleições. 

- Cada instituição presente na Assembléia Regional terá direito a um voto.

- O voto é declarado. 


10. Permanência e desistência das instituições que compõem o Grupo Gestor Estadual e Regional 

- As instituições eleitas para o Grupo Gestor do Pólo Regional que desejarem se afastar deverão encaminhar, imediatamente, uma carta ao GG do Pólo Regional formalizando o seu pedido de saída. 

- os representantes indicados para o Grupo Gestor Estadual que desejarem se afastar deverão encaminhar, imediatamente, uma carta ao GG Estadual formalizando o seu pedido de saída ou de substituição por outro representante. Caso a instituição deste não deseje permanecer no GG Estadual deverá proceder da mesma forma. 

- A ausência dos representantes das instituições que compõem tanto o Grupo Gestor dos Pólos Regionais como do Grupo Gestor Estadual nas reuniões e em outras atividades do FBEI será notificada à sua respectiva instituição por meio de carta pelos membros do Grupo Gestor. Caso o índice de ausência ultrapasse 50%, a instituição será automaticamente desligada do Grupo Gestor do Pólo Regional e/ou do Grupo Gestor Estadual.  

11. Financiamento

O financiamento das atividades do FBEI será feito mediante:

- colaboração voluntária dos participantes do FBEI;

- parcerias governamentais, não-governamentais e privadas;

- captação de recursos, por meio de Projetos, sob a coordenação do Grupo Gestor do Pólo Regional e do Grupo Gestor Estadual;

- ações desenvolvidas pelos participantes do FBEI.

- A sustentabilidade das atividades do FBEI é de responsabilidade de cada Pólo Regional.   

12. Vinculação

O Fórum Baiano de Educação Infantil é uma organização vinculada ao Movimento Interfóruns de Educação Infantil do Brasil (MIEIB).

13. Casos omissos

Os casos omissos que não ferem as Regras Básicas para Estrutura e Funcionamento do FBEI serão decididos pelo Grupo Gestor Estadual.

Documento revisado e aprovado em Assembléia Estadual do FBEI

Salvador, 22 de agosto de 2008.

Documento revisado e aprovado em Assembléia Estadual do FBEI.

Salvador, 22 de agosto de 2008.


